
Eulerova metoda řešení ODE
Předpokládejme diferenciální rovnici:

dx t 
dt

= f [ x t  , t ]

 Nechť h reprezentuje periodu vzorkování => t=kh => th=k1h

k=0,1,2 , ... … počet kroků, (někdy se h vynechává)

Taylorův rozvoj řešení x t   v bodě x kh :

x [ k1h ]= x kh 1
1!

dx t 
dt

|t=kh⋅h 1
2!

dx2t 
dt 2 |t=kh⋅h2 1

3!
dx3t 

dt 3 |t=kh⋅h3...

Aproximací (zanedbání vyšších členů Taylorova rozvoje) a dosazením 
dx t 

dt
= f [ x t  , t ]

dostáváme:

Eulerovu metodu řešení diferenciálních rovnic:
x [ k1h ]≈ x kh  f [ x kh , kh]⋅h (1)

Přesnost metody (rozdíl mezi aproximací a přesným řešením): 

= 1
2!

dx2t 
dt 2 |t=kh⋅h2 1

3!
dx3t

dt 3 |t=kh⋅h3...≈Oh2

Řešení diferenciálních rovnic vyššího řádu:

y n t an−1 y t n−1 ...a0 y t =u t 

ẋ t = f [ x t  ,u t  , t ] , x t ∈ℝn , ut ∈ℝ , f [*]=[ f 1[*] , ... , f n [*]]
T

Použití Eulerovy metody pro vektory...

Eulerova metoda 

• 1 kroková (výpočet x [ k1h ]  pouze z jedné minulé hodnoty x [kh ] )

• 1. řádu (vynechání vyšších členů Talorova rozvoje)

Další metody řešení diferencinciálních rovnic:

• Runge-Kutta – 1 kroková, 4. řádu

• Adamsova – 4 kroková, 3. řádu

• …
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Zavedením stavu x1t = y t , ẋit =xi1t 



Grafická interpretace:

Příklad (Eulerova metoda pro systém 1. řádu):
dx t 

dt
=5−x t 

f [ x t  , t ]
, poč. podmínky x 0=10

Eulerova metoda, viz (1):
x [ k1h ]≈ x kh [5− x kh]⋅h , k=0,1,2 , ...

Pozn.: 

Přesné (analytické) řešení diferenciální rovnice: y t=5e−t5

Výsledky řešení pro různé hodnoty periody vzorkování h
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x [ k h ]

x [ ( k + 1 ) h ]

k h ( k + 1 ) h

f [ x ( k h ) , k h ]  ⋅  h

h = 1 h = 0.5
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